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Ata da sexagésima Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em trinta e um de 

outubro, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram 

presentes sob a Presidência interina do senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos, os senhores 

vereadores: José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Gilson Santos do Rosário, Jaci 

Silvino de Sousa, João Ramalho Barreto Conceição, Josefa Délia Félix dos Reis, Pedro de Jesus 

Santos e Rivan Francisco dos Santos. A seguir, precedeu-se a leitura da Ata da Sessão anterior, 

sendo aprovada com uma ressalva, pois o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos afirmou que 

na Sessão passada se referiu ao Monopólio Cristão e não ao domínio monoteísta da Igreja Católica. 

Em seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: Requerimento 027/2017 - “Solicita do 

Secretário Municipal de Administração Bruno Leonardo de Oliveira Ribeiro, que encaminhe a este 

Poder Legislativo, a relação de funcionários efetivos cedidos para outros municípios, incluindo as 

respectivas remunerações e especificando o órgão responsável pelo ônus”; de autoria do senhor 

Presidente Alexandre Almeida Dias; Moção de Congratulação 028/2017 - “Congratulações a toda 

comunidade evangélica em virtude das comemorações alusivas aos 500 anos da Reforma Protestante, 

celebrada em 31 de outubro”; Indicação 141/2017 - Ao ilustríssimo senhor Emílio de Jesus Souza, 

Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando o que segue: 1.“Providências emergenciais 

voltadas para o estabelecimento de parcerias com o comércio local para que os Conjuntos 

Habitacionais Silvino Augusto de Souza e João Emídio dos Santos, tenham todas as suas ruas com 

placas indicativas das respectivas denominações”; 2.“Providências emergenciais voltadas para o 

estabelecimento de parceria com os CORREIOS, para que os Conjuntos Habitacionais Silvino 

Augusto de Souza e João Emídio dos Santos, possam ser assistidos com o serviço de distribuição de 

correspondências”; Indicação 142/2017 - Ao ilustríssimo senhor Emílio de Jesus Souza, Secretário 

Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando o que segue: 1.“Providências emergenciais voltadas 

para a reposição de paralelepípedo na Rua José dos Santos, esquina com a Rua Manoel Zacarias, ao 

lado da Igreja Evangélica Esperança”, estas três últimas de autoria do senhor vereador Edson de 

Jesus Reis Santos. A seguir deu-se início ao Grande Expediente, no qual o senhor vereador Edson 

de Jesus Reis Santos publicou o convite para o II Congresso de Contas Públicas, que será 

promovido pelo Tribunal de Contas no período de 06 a 08 de novembro, e comunicou aos vereadores 

que tiverem interesse em se inscrever, que procure a Secretaria da Casa. Falou também sobre o 

convite do Diretor Presidente da Agência Reguladora do Serviço Público- AGRESE, senhor Luís 

Hamilton Santana de Oliveira, para a audiência pública 03/2017, que tem o objetivo receber e 

discutir as contribuições acerca da regulamentação geral dos serviços de reabastecimento de água e 

esgotamento sanitário do Estado de Sergipe, o evento será realizado no dia 10 de novembro a partir 

das 8h às 13h no auditório da CODISE, e as inscrições das propostas estão disponíveis no endereço 

eletrônico www.agreste.se.gov.br, depois do preenchimento do formulário, o mesmo deverá ser 

enviado para o e-mail gabiente.agrese@agreste.se.gov.br. O edil justificou ainda, as ausências dos 

senhores Alexandre Almeida Dias e José Raimundo de Jesus Sousa, Presidente e Vice-Presidente 

desta casa que não puderam comparecer a Sessão e da senhora vereadora Damares Vieira 

Cavalcanti, pois estavam viajando, e durante a viagem de retorno, ocorreram alguns imprevistos. 

Dando continuidade, ao Grande Expediente, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos falou 

sobre a importância de se manifestar no Grande Expediente, e comentou que futuramente, quando as 

pessoas procurarem nos anais da Casa verão que houve um vereador que alertou e cobrou. Na 

ocasião, o edil falou sobre as comemorações em todo mundo sobre o Dia do Evangelho e também os 

500 anos da Reforma Protestante, e leu um texto bíblico, contido no livro de Romanos, Capítulo I, 

Versículos 16 e 17: “Porque não me envergonho do evangelho de Cristo, pois é o poder de Deus para 

salvação de todo aquele que crê; primeiro do judeu, e também do grego. 17 Porque nele se descobre 
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a justiça de Deus de fé em fé, como está escrito: Mas o justo viverá pela fé”. O edil relembrou a 

primeira vez que foi a uma igreja evangélica no dia 04 de abril de 1994, naquele momento, sentiu 

tocado pelo Espirito Santo e percebeu que, precisava mudar seu modo de vida e houve várias 

transformações em sua vida desde então. Falou sobre a história do apóstolo Pedro, um homem que 

enfrentou as intempéries do tempo, as dificuldades de locomoção da época, naufrágios entre outras 

coisas, com o objetivo de levar a palavra de Deus para o mundo, e nunca teve vergonha de sua fé. O 

edil refletiu que, assim como Paulo, também não se envergonha de sua fé, nem nega seu 

posicionamento, para conseguir votos ou agradar outros. Comentou que, entrou na política e 

percebeu que é possível um homem de fé levar os princípios cristãos adiante, e mostrar para os 

demais, que é possível ter uma vida correta e praticar o bem, até mesmo na política. Chamou a 

atenção que, o mundo está perdendo a moral e a ética, e atualmente quando as pessoas vêem os 

outros que vivem de forma cristã, como indivíduos atrasados e retrógrados. No entanto, destacou 

que, ainda existem pessoas que persistem anunciando a palavras de Deus, e que renunciam 

totalmente essa prática imoral. Disse ainda, que não compreende nem sente vontade de viver neste 

mundo de tantas coisas ruins, e lamentou a fala de um parlamentar quando se referiu ao fim do 

mundo, e o que ele faria antes disso acontecer, e ainda que são estes mesmos deputados que tentam 

inverter os valores da família, e colocá-los de goela abaixo na sociedade. Por isso, está naquela noite 

falando sobre este assunto, e mesmo que algumas pessoas fiquem chocadas com as suas palavras, ele 

destacou que Deus o impulsiona a falar sobre Ele e seus ensinamentos, e que o homem pode ser 

mudado e transformado, e que este mundo não pode ser comparado com o que Deus nos revelará, 

com a vida eterna, enfatizou o orador. O edil comentou que, não está preocupado se vai estar no 

cargo de vereador, e não fará pacto com coisas erradas, para se manter no cargo, mas continuará 

cobrando que as coisas deem certo. Na oportunidade, se referiu as 95 teses criadas por Martinho 

Lutero, que contrapunham ao monopólio da Igreja, traduziu a Bíblia Sagrada do latim para o alemão, 

haja vista que somente os padres e as pessoas que falavam o latim conseguiam ler a bíblia.  Contou 

ainda, que a palavra de Deus é luz e o pão da vida e o ser humano precisa dela para ter uma vida 

plena.  Afirmou que, certamente os problemas do município não serão todos resolvidos, pois 

vivemos num reino de homens e guiado por homens, que são falhos, e quando se sentem tentados 

acabam errando. Indagou por que as coisas não funcionam como deveriam? Porque as pessoas que 

estão no poder, muitas vezes pensam apenas em si mesmas, não olham para o próximo com um olhar 

humano, mas com seletividade, vendo apenas o que lhe dá alguma vantagem. Mas, Deus vê todos os 

homens de forma igual, pois foi Ele quem o criou à sua imagem e semelhança. O parlamentar 

declarou que tem muito orgulho de saber que a transformação da Idade Média para a Moderna 

passou pela Reforma Protestante, onde o monopólio do conhecimento sobre a palavra de Deus foi 

quebrado, e as pessoas puderam obtê-lo, e hoje todo mundo pode fazer suas orações. Comentou que, 

apesar das falhas, as igrejas evangélicas têm um papel importantíssimo no cristianismo, e quase 30% 

da população brasileira é evangélica. Durante sua fala, Edson convidou aqueles que quiserem ter 

suas vidas transformadas, que se dirijam a uma igreja e se coloque à disposição de Cristo, que 

transformará a vida de quem o procura.  Em seguida, o orador justificou a Moção de Congratulação 

de sua autoria, em homenagem a toda comunidade evangélica em virtude das comemorações alusivas 

aos 500 anos da Reforma Protestante e ao Dia do Evangelho, celebrados em 31 de outubro.  Falou 

ainda, sobre a Indicação de sua autoria, pedindo que o Poder Executivo tome providências, em 

relação aos Conjuntos Habitacionais Silvino Augusto de Souza e João Emídio dos Santos, para que 

tenham todas as suas ruas com placas indicativas das respectivas denominações e também 

providências emergenciais voltadas para o estabelecimento de parceria com os CORREIOS, para que 

os conjuntos supramencionados possam ser assistidos com o serviço de distribuição de 
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correspondências. A seguir, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias agradeceu a Deus 

por este dia, e também as pessoas da comunidade poçoverdense, que lhe possibilitaram receber uma 

homenagem do Instituto Tiradentes, através de uma Medalha, com o Título de um dos vereadores de 

maior representatividade no município. Comentou que, esta homenagem serve para mostrar as 

pessoas que ainda existem bons políticos, e que estão dispostos a fazer algo, pela cidade, pelo estado 

e quiçá pelo país. Contou que, além dele os Secretários Municipais Rivan Francisco, Amaury 

Batista Freire, Eliel Santana e o Prefeito Municipal também estiveram recebendo a referida 

homenagem. Depois, o edil agradeceu ao Presidente Alexandre, que prontamente o liberou, para 

receber esta homenagem, e destacou que além de receber a honraria, teve a possibilidade de assistir a 

palestras muito interessantes, durante o evento, com palestrantes apesar de jovens, muito gabaritados, 

onde pode participar das discussões, e lançou que, todo aprendizado é válido.  Referiu-se ainda, ao 

que foi tratado na Sessão passada, e comentou que discorda da atuação dos vereadores que estão 

nesta Casa para defender o Prefeito, e disse que a função do vereador é representar o povo e ajudar e 

parabenizar o Prefeito, quando ele fizer o que deve ser feito. Comentou que, em uma das palestras 

que participou no evento tratava da teoria tripartite dos poderes, que devem ser distintos e 

harmônicos entre si, e refletiu que não é o que está ocorrendo no município, pois o Poder Executivo 

está agindo ao seu bel prazer, e fazendo com que as pessoas acreditem, que os vereadores estão indo 

de encontro com os vereadores licenciados, mas explicou que não é verdade, pois eles não estão 

concordando com a maneira que as coisas estão acontecendo, pois estão “brincando de fazer 

política”, “de ser secretário e legislador”, e com isso brincando com a sociedade poçoverdense. 

Destacou que, para o Prefeito ser bem sucedido, precisa de bons secretários, e os secretários de bons 

assessores, e estes não podem ser escolhidos de acordo com a “cor da boca”, mas pelo 

profissionalismo. Disse que, o município tem grandes profissionais, que podem ser aproveitados e, 

citou o senhor José Lima, que se destaca no esporte, entre outros funcionários, que não estão sendo 

aproveitados em funções as quais se identificam e se destacam.  Na oportunidade, o edil parabenizou 

o senhor José Lima, que através de sua equipe conseguiu revitalizar o Camilão, durante os cinco 

primeiros meses de gestão, e salientou que ele já não está mais cuidando do campo de futebol, e o 

verão está começando e teme que o campo volte a ficar como estava. Indagou ainda, porque este 

campo não está disponível para os atletas da seleção sub-17 utilizar? Na ocasião, o senhor vereador 

José Alessandro agradeceu ao responsável pelo Confiante Futebol Clube, e ao senhor José Renaldo, 

que cederam os espaços para que os atletas possam jogar.  O edil comentou que, o município é um 

celeiro de talentos, e tem como destaque o jovem Raul Diogo, que é oriundo de família simples, e 

que está sendo uma inspiração para os jovens poçoverdenses, e o parabenizou. E lançou o 

questionamento: Será que é o Prefeito que não quer disponibilizar o campo, ou é culpa do Secretário 

Municipal de Esportes, que não entende nada de esporte, que não deixa abrir o campo? Lamentou 

que, os jovens atualmente estejam se juntando aos finais de semana para beber, quando poderiam 

estar praticando um esporte. Apelou para que o secretário de esportes convencesse o Prefeito a 

reabrir o Camilão, para disputarem o campeonato sub17, e pediu mudanças de verdade e não apenas 

promessas.  Continuando, o edil comentou que se as pessoas estão comparando a Casa Legislativa, 

com uma casa de farinha, que os vereadores possam fazer uma “farinha boa” e um “bom beiju”, para 

que a comunidade possa comer o que é melhor, ele só não aceita, que os colegas queiram se defender 

com ataques, pois ninguém é besta ou bobo, pois todos sabem o que fazem ou dizem, e cada um deve 

pagar com seus erros, ou seja contemplado com seus acertos. Disse ainda, que os vereadores que 

estão licenciados recebem os salários pagos por esta Casa, e comentou que, que o Presidente 

Alexandre Dias tem a outorga de utilizar o dinheiro da Casa, naquilo que acha melhor, e se fizer algo 

errado que ele pague, e se fizer certo, que seja aplaudido, assim como está sendo. Disse ainda, que o 
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Prefeito utilizou a Tribuna deste Poder, e disse que os valores que economizaria com os salários dos 

secretários seriam revertidos para a contratação de médicos especialistas, mas até agora não há 

nenhum especialista na Clínica de Saúde da Família. E indagou ainda, se os valores que seriam pagos 

aos vereadores que estão sendo nomeados secretários, estão sendo utilizados para pagar o salário dos 

amigos e familiares que, estão sendo contratadas juntamente com eles? O edil disse que, os vilões 

não podem ser vistos como vítimas. Na oportunidade, o edil pediu desculpas ao colega Rivan 

Francisco, quando se referiu a ele como dono da autoescola, e explicou que não se utilizou deste 

termo para tentar diminuí-lo, pelo contrário, reconhece o papel muito importante que o 

empreendimento do colega tem no município, e comentou que, se fosse em outra gestão o colega 

teria solicitado que fosse retirado o mato que está tomando a lateral da DESO, mas como ele está 

participando da gestão atual não pediu.  Comentou que, está sendo criticado por estar apresentando 

as solicitações da população, mas não teme as críticas, e se temesse não teria se candidatado. 

Chamou a atenção o orador que, não compreende o que acontece, para os vereadores que afirmam 

passar por um concurso a cada quatro anos, muitas vezes tem pouquíssimos votos em uma 

determinada comunidade, mas de repente conseguem alavancar um alto índice de votação, até parece 

que já “sabia de todas as questões”, ou há algo de errado nisso? Comentou que, foi eleitor do senhor 

vereador Gileno Santana Alves e votou nele com muito prazer, pois sabe que ele é um vereador 

muito atuante na região do Saco do Camisa, por isso em todas as casas que ele sabia que o colega já 

tinha conquistado o voto das pessoas, ele não se atrevia a pedir, e buscou conquistar os seus eleitores 

mostrando uma proposta diferente, pois todos os vereadores são diferentes, mas precisam se 

respeitar. Aludiu a sua fala sobre o calo, e comentou que, quando uma pessoa calça um sapato 

apertado, pode obter um calo, e se ele for pressionado, ou sai água, ou sai sangue, mas o colega João 

Ramalho, quis trazer este assunto, como se o edil quisesse matar alguém, e que se esse 

comportamento continuasse, nas próximas eleições os vereadores teriam de vir armados, o orador 

declarou que as pessoas precisam saber interpretar o que de fato é dito nesta Casa, pois naquela 

ocasião comparou o pé com o Prefeito, e o sapato aos seus assessores, que se forem bons não 

“machucarão” a administração. Por fim, afirmou que, sentiu uma imensa satisfação ao receber a 

medalha, e a dedicou a sua saudosa mãe, que faleceu há alguns meses, e aos poçoverdenses que lhe 

confiaram seus votos e aos colegas vereadores, pois ela representa a democracia. Disse ainda, que as 

discussões, que são classificadas como brigas pelas pessoas, são para defender o que é melhor para a 

comunidade.  E, por não haver outros oradores inscritos para o Grande Expediente, deu-se início à 

Ordem do Dia. Na Ordem do dia foi submetido em discussão o Requerimento 024/2017 - “Solicita 

do Governo Municipal a lista nominal de todos os prestadores de serviços desta municipalidade, com 

as devidas justificativas de contratação, contendo a quantidade de meses dos serviços já prestados e a 

ser prestado correspondente ao presente exercício, e no caso de contratação de servidores, o nome do 

servidor que está sendo substituído"; Requerimento 025/2017 - “Convida o enfermeiro Magno 

Santos da Silva, a comparecer a uma das Sessões Ordinárias deste Poder Legislativo, em data a 

combinar, com o objetivo de falar sobre a atenção básica de saúde, sua logística e funcionamento no 

âmbito desta municipalidade”; Requerimento 026/2017 - “Solicita do Secretário Municipal de 

Educação, senhor Eliel de Oliveira Santana, que encaminhe a este Poder Legislativo o cardápio da 

merenda escolar com o valor nutricional por porção, que está sendo servido na rede pública 

municipal, devidamente assinado pelo nutricionista responsável”. Após as discussões, os referidos 

Requerimentos 024, 025 e 026/2017 foram submetido em votação, obtendo como resultado: 

APROVAÇÃO COM UM PLACAR DE 04 (QUATRO) VOTOS FAVORÁVEIS e 02 (DUAS) 

ABSTENÇÕES EM ÚNICA VOTAÇÃO. E, por não haver outras matérias para serem discutidas 

ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o 
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senhor Rivan Francisco dos Santos explicou que, logo no primeiro ano, de seu primeiro mandato, 

recebeu a homenagem do Instituto Tiradentes, como um dos vereadores mais atuantes, e nos anos 

seguintes continuou recebendo o convite do Instituto, para participar dos congressos, mas não pode 

comparecer a maioria, pois sempre eram realizados em cidades distantes, e havia os custos com a 

viagem. Ano passado, foi realizado um congresso na cidade de Aracaju, no qual participou e, pôde 

ver que o Instituto Tiradentes é uma instituição séria, que realiza pesquisas através de telefonemas, 

realizados de forma aleatória, e em dias e horários diferentes, onde são pesquisados os vereadores e 

as pessoas podem escolher qual tem o perfil mais atuante. Disse ainda, que após o término do 

mandato, passou pelo “vestibular das eleições”, mas apesar de obter 524 votos, através de uma 

campanha pautada na demonstração de seu trabalho como parlamentar, mas naquele momento não 

logrou êxito, pois faltaram 80 votos, para ocupar uma das onze vagas no parlamento, no entanto, de 

forma alguma se entristeceu, pois sabe que fez o seu papel durante o seu mandato. Destacou que foi 

nomeado Chefe de Gabinete no início deste ano, e o instituto realizou uma pesquisa no mês de junho, 

para saber quais os Secretários que mais se destacavam, e ele, e os senhores Amaury Freire e Eliel 

Santana foram homenageados com a medalha de ouro, prata e bronze respectivamente, além do 

Prefeito Iggor Oliveira, que também recebeu uma medalha de reconhecimento como ótimo gestor, 

pela sociedade poçoverdense. O edil dedicou a sua medalha, a sua equipe de trabalho, formada pelos 

senhores Edicarlos, Vanderlei, Cris e Sandra que colaboraram com o seu trabalho e atuação, para 

que isso fosse possível, e na oportunidade, parabenizou os colegas vereadores José Alessandro, 

Damares e Alexandre Dias, e disse aos colegas que, se no próximo ano, algum deles for escolhido, 

que eles não deixem de participar do congresso, pois é de grande valia.  Por fim, agradeceu aos 

poçoverdenses por terem lhe possibilitado mais uma vez receber esta honraria.  A seguir, o senhor 

vereador Pedro de Jesus Santos disse que, teve a oportunidade de participar de um curso no último 

fim de semana, voltado para agentes políticos e públicos, no qual pode aprimorar ainda mais os seus 

conhecimentos sobre o município, e as intervenções que podem ser feitas nele. Disse ainda, que foi 

convidado pelo senhor Ivan Poeta, para participar de um Simpósio sobre o Direito na atualidade, 

realizado na última segunda-feira à noite, na Universidade Federal de Sergipe, no município de São 

Cristóvão, onde foram discutidas as mudanças na CLT e os impactos na vida do trabalhador. 

Comentou que, através das reformas recém-aprovadas, infelizmente os trabalhadores sentirão 

drasticamente, as mudanças na legislação, principalmente, porque o Estado não interviu nas 

negociações dessas leis, e quem se manterá mais forte em relação ao trabalhador será o patrão, que 

poderá persuadi-lo de forma veemente. Comentou em seguida que, diante das mudanças que foram 

feitas no Congresso e as discussões que se seguem, servirão para conhecer aqueles representantes, 

que poderão ser apresentados para os seus eleitores, nas próximas eleições. Comentou também, que 

outro assunto discutido no Simpósio foi à acessibilidade à justiça das pessoas mais desfavorecidas, 

que tem dificuldade ou não conseguem de forma alguma acessar esse direito. Falou ainda, que alguns 

munícipes têm lhe abordado, para perguntar sobre o doutor Deraldo, que está sob licença sem 

remuneração. Comentou que, tentou falar com o Secretário Municipal de Saúde, para se inteirar 

sobre o assunto, mas por problemas técnicos não conseguiu, no entanto, conversou com o 

profissional, mas ele não entrou em detalhes. O edil afirmou que, a comunidade tem se perguntado 

por que ele não está atuando no município, haja vista que é um bom profissional, muito conceituado, 

e que tem condições de ocupar cargos mais fortes, demonstrando seu potencial profissional. Depois, 

a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis parabenizou os vereadores que foram agraciados 

com a Medalha Tiradentes, e destacou a importância desse reconhecimento, que ela também já 

recebeu. Lamentou ainda, a aprovação do Projeto da Reforma da Previdência pelas comissões 

parlamentares, e pediu que toda a comunidade e os vereadores se unissem, para que sensibilizem os 
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deputados, para que essa reforma não seja aprovada no Congresso. Citou algumas mudanças que 

afetarão os trabalhadores, caso a reforma seja aprovada: não reajuste dos salários, aposentadoria por 

idade, com tempo de contribuição proporcional, passou de 15 para 25 anos, aumento da idade dos 

trabalhadores rurais e contribuição mensal, tempo de contribuição e idade para os professores 

também aumentaram, benefícios para as pessoas que, não tem condições de sustentar, passou de 65 

para 68 anos de idade. A edil apelou para que, todos os colegas e a sociedade se mobilizassem, para 

que não deixassem que esses absurdos sejam aprovados, pois afetarão toda a população brasileira, 

principalmente a mais carente. Parabenizou todos os evangélicos pelos 500 anos de reforma 

protestante, e também por terem escolhido um representante competente, como o senhor vereador 

Edson para representá-los nesta Casa. Continuando, o senhor vereador José Alessandro Santana 

Farias comentou que, solicitou a Secretaria desta Casa, que incluísse o Projeto de Lei reconhecendo 

de utilidade pública a Associação dos Muladeiros do Estado de Sergipe, e destacou que, esse projeto 

tem a contribuição do colega João Ramalho, que já tinha apresentado essa iniciativa, mas a 

associação ainda não tinha dois anos de existência na época.  Agradeceu ao colega, e contou uma 

história do senhor Pedrinho Muladeiro, um dos fundadores da mencionada Associação, que está 

acamado, em decorrência de um acidente, que teve como herói o próprio animal, o qual todos 

pensavam que havia sido o autor do acidente, mas foi quem levou os parentes de Pedrinho, ao local 

do acidente. Disse ainda, que teve o prazer de acompanhar a Romaria dos Muladeiros, até a cidade 

de Sítio do Quinto, e contou que foi uma experiência ímpar. Comentou que, a lei que autoriza os 

vereadores licenciados receber seus salários pela Câmara tem brechas, e afirmou que até um leigo 

compreenderia que é imoral um funcionário trabalhar em um órgão e outro ter que pagá-lo.  Pediu 

ainda, que o Prefeito pagasse a regência de classe dos professores, e refletiu que o executivo está se 

favorecendo de uma lei, mas o próprio Poder Executivo não está cumprindo uma lei que favorece o 

cidadão e desrespeitando até mesmo os vereadores que aprovaram a lei da regência. Comentou que, 

um grupo de professores entrou com uma ação na justiça contra o município, e ganharam a causa, 

mas o Prefeito está recorrendo da sentença, para não pagar os direitos dos servidores. Sugeriu que o 

Prefeito pagasse aos demais professores, e deixasse de pagar o grupo que entrou com ação na justiça, 

para ver o que acontece.  Por fim, falou que o bom vereador não é aquele que apresenta muitas leis, 

mas o que acima de tudo está ao lado da comunidade, e citou o exemplo da colega Damares.  Em 

seguida recitou a frase de Platão: "O castigo dos bons que não fazem política é serem governados 

pelos maus". Por conseguinte, o senhor vereador Jaci Silvino de Sousa falou sobre uma postagem 

nas redes sociais de uma cidadã poçoverdense que, afirmava que a Praça do Distrito de São José 

estava suja e comentou que, o Prefeito já o autorizou para a contratação de pessoas para fazer o 

serviço de limpeza, mas infelizmente ele já falou com várias pessoas, mas não conseguiu lograr êxito 

na sua empreitada, haja vista que as pessoas não compareceram ao serviço, e ainda foi duramente 

criticado por uma das pessoas que fariam o serviço, apenas por ter falado sobre o assunto na sessão 

passada. No entanto, comentou que já contratou outras pessoas, e que em breve o serviço será 

realizado, inclusive com a pintura dos meios-fios da rua principal. Contou que, infelizmente as 

pessoas não querem trabalhar e que um amigo sugeriu ate comprar umas ovelhas para comerem o 

mato e fazer o serviço humano, mas se arrependeu da ideia, por temer o roubo dos animais, que e 

uma prática frequente. O edil disse que as autoridades competentes já tem conhecimento dos 

problemas com os roubos e as drogas, mas não estão fazendo nada. Afirmou que, tem políticos que é 

não fazem nada por temer a perder os votos, mas ele não pensa dessa forma, e todas as eleições que 

ganhou foram com os seus serviços prestados, pois dinheiro ele não tem dinheiro para gastar em 

campanha, mas não critica quem utiliza dessa prática.  Em seguida, o senhor vereador Edson de 

Jesus Reis Santos parabenizou os colegas vereadores que receberam a medalha do Instituto 
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Tiradentes, e comentou que é fruto do bom trabalho que realizam. Disse ainda, que recentemente fez 

algumas visitas na comunidade onde o médico Deraldo trabalhava, e percebeu que as pessoas 

reclamavam muito a ausência do médico, e se negam a ser atendidos pelo médico que foi contratado 

pelo município. O edil contou que doutor Deraldo realizou um bom trabalho, durante os doze anos de 

serviço, por isso, tem o reconhecimento das pessoas tanto que chegou a ser candidato a vice-prefeito 

de uma chapa, e sua esposa também foi Secretária Municipal de Saúde. Apelou para o atual 

Secretário de Saúde para que entre em contato com o médico, haja vista que algumas pessoas 

cogitaram fazer um abaixo assinado solicitando ao Prefeito que o médico retornasse as suas 

atividades laborais no município.  Disse ainda, que cada vereador tem trazido as suas solicitações e 

indagações de forma positiva, e trouxe uma Indicação, que a seu ver é muito simples de ser resolvida 

através da equipe de marketing da Prefeitura, e isso irá beneficiar muito a população que mora 

naqueles conjuntos, pois segundo os carteiros, eles não realizam a entrega das cartas, porque não 

existe identificação nas ruas. O edil contou ainda, que os moradores dos conjuntos informaram que o 

IPTU já chegou às suas residências, e destacou que além de sofrerem com os problemas com os 

esgotos também sofrem sem os serviços dos correios. Por fim, ele apelou para que o município 

tomasse providências em relação a estes problemas apontados através das Indicações que apresentou. 

E, por não haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente 

declarou encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia sete de novembro de dois mil de 

dezessete, às dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador 

José Alessandro Santana Farias, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo, em substituição ao 

titular. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em trinta e um de outubro de 2017. 
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